

消毒餐具市场调查系列报道(四)

如遇饭店强制收费市民可投诉

□晚报记者 吴坤

本报讯 上周,本报对“消毒餐具市场调查”的报道,在社会上引起读者热议,不少市民对“一元消毒餐具”是否应该收费仍心存疑虑。对此,市物价局有关负责人表示,物价部门支持鼓励消毒餐具行业发展,但禁止餐饮企业强制收费和将餐具使用成本转嫁到消费者身上。市消协也表示,餐饮企业强制消费者使用收费的整套消毒餐具,侵害了消费者的选择权和公平交易权,属于典型的市场“潜规则”,如果遇到此情况,消费者可投诉维权。

物价:饭店不许强制收费

针对本报消毒餐具市场调查系列报道,市物价局综合科一位负责人表示,他也关注到了经营者及市民的意见。他说,给消费者提供消毒餐具是餐饮服务行业的必备条件和法定义务,相关费用应纳入餐饮经营成本,通过制定合理餐饮价格予以补偿,餐饮企业向消费者收取这笔费用属于价格违法行为。

这位负责人说,物价部门要求

“餐饮企业不该收取此项费用”是有法律依据的,根据《餐饮、修理业价格行为规则》第八条第二款规定:餐饮服务项目除国家另有规定外,经营者不得随意收取任何名目的价外服务费或以其他形式价外加价。餐饮企业向消费者提供的基本服务是“菜肴和酒水”,应收取的是饭菜、酒水钱,它为消费者提供餐饮的条件是桌椅、餐具、空调、环境卫生等等,相关费用计入经营成本中,如果将提供的条件分解出来另收费,就构成价外乱收费。

该负责人还表示,物价部门制止餐饮经营者另外收取餐具消毒费与餐具消毒企业开展业务并不相矛盾。餐饮经营企业使用餐具消毒企业提供的餐具,是实际受益者,节省了洗涤用品、水电、劳动力等成本支出。按照谁受益谁付费的原则,餐饮经营企业应当给提供了服务的餐具消毒公司支付费用,不得转嫁给消费者,更不许强制收费,除非消费者自愿实行。

消协:遇强制收费可投诉

市消协调查显示,有偿消毒餐具在我市餐饮企业正大范围使用。

“以前很多中等餐馆使用收费的消毒餐具,现在很多小型餐馆也在使用。”市消协秘书长赵曼丽介绍,在使用整套收费消毒餐具过程中,部分饭店的做法惹起了争议。这些饭店在使用消毒餐具前,并不向消费者明确告知要收费,还有的饭店声称“本饭店只提供收费的消毒餐具”,引起消费者强烈不满。

赵曼丽介绍,根据有关规定,餐馆经营者有义务提供免费、卫生的餐具,这也是餐馆经营者提供餐饮服务的法定随附义务,餐具消毒费用也应由餐馆承担,餐馆不得将义务转嫁给消费者。

“收费不告知、只提供收费餐具的做法,均违背了诚信原则,侵害了消费者的选择权和公平交易权。”赵曼丽说。她还建议,消费者遇到类似餐馆,最好的办法就是别碍着面子不计较,而应抬腿走人,不要照顾他的生意,大家都这样,餐馆自然会作出改变。

赵曼丽还介绍,最近央视曝光了一些餐具消毒单位生产环境恶劣,致使未经消毒的餐具走上餐桌。市消协正密切关注全市餐饮行业使

用消毒餐具的情况,消费者在就餐过程中,如遇到饭店强制收费或消毒餐具达不到卫生标准,应及时向消协举报投诉。



马拉湾亲水直通车

(第二届)

主办:周口日报社

承办:周口新世纪旅行社

(L-HEN-GN16277)

成人报价:158元/人(考生凭证优惠20元/人)(含泳衣)

儿童报价:128元/人(80cm~130cm)(含泳衣)

报价包含:往返空调汽车车费、门票、旅行社责任保险、导游服务

发车时间:每天早上6时

发车地点:周口市区六一路新新世纪旅行社门市

报名电话:

总社:8229950 8278872

8881500

六一路门市:8226777

8227555 6087555

西华:2546699

2188599

太康泰康:6823086

项城阳光:4326669

质量监督:8227091

世界老年痴呆日:多数老年痴呆未得到及时治疗

每年的9月21日是世界“老年痴呆日”。在武汉地区神经内科2008年学术年会上,中华医学会神经病学分会“痴呆与认知障碍学组”成员、武汉大学中南医院神经科章建军教授说,多数老年痴呆未得到及时治疗。

流行病学调查表明:痴呆出现的平均年龄为72岁,65岁的老年性痴呆患病率达3%至8%,80岁以上增加到30%或更高。在近几年的研究中,章教授发现两个值得关注的现象:一是老年痴呆的患病年龄在提前,老年

痴呆逐步呈现年轻化趋势,不少40多岁的中年人出现记忆力、思维能力明显下降等老年痴呆的早期症状;二是由于生活环境和生活方式的巨大变化,高血压、糖尿病和中风等血管损害所致的血管性痴呆的患病率明显高于欧美国家。

目前已上市的用于治疗老年痴呆症的药物不仅种类少,效果也一

般,很难达到病人的要求。复方丹参片一向是治疗冠心病的一线药物,但白云山一位博士后研究却发现,白云山复方丹参片对老年痴呆症也有很好疗效,经过长达5年的系统研究,从复方丹参片中找出10种有效成分的科学配比,使治疗老年痴呆症达到了国际先进水平,目前是全国唯一防治老年痴呆的药物。目

前,白云山复方丹参片年产量80亿片,市场占有率达到60%以上。在服务上,白云山和黄中药斥资8000万元,与当地药店联手,在全国推出6600家“永不过期”的药店,凡购买白云山中药,均可以旧换新。这意味着白云山和黄中药将“永不过期”。免费咨询服务热线:800-830-2398。(白云)

选择马拉湾的几大理由

1.人造大海啸:人造大海啸是目前亚洲最大的人造海啸娱乐型泳池,水域面积2万5千平方米,采用国际第三代真空造浪技术,浪涛最高可达3米,逼真地再现“海啸”的汹涌澎湃,最深处1.8米,分成人冲浪区和儿童冲浪区,在水中尽情地释放您的激情。

2.黑泥塑身:夏日,当身体都抹上了黑泥,闭上眼睛,惬意地享受日光浴,让您的肌肤不知不觉中得到滋润调理,您的一举一动都是那么富有喜剧性,让您怎能抗拒黑泥带来的无穷乐趣。

3.鱼水之欢:经过驯养的鱼儿水中嬉戏,让它们轻轻啄食人体老化的角质皮层、细菌和一些只有在显微镜下才能看到微生物,不仅美容、美体,更可缓解疲劳。

4.漂流河:漂流河是一条环行闭环河,全长300米,自然流速50米/分,是最受情人欢迎的“爱河乐园”和“水上巴士”,让您感受大自然的清新。

5.儿童水上乐园:儿童专用戏水区,是最佳亲子设施。

6.死海漂流:想感觉太空失重漂浮的感觉吗?强大的浮力托你没问题。

金辉旅行社 市民最信赖的旅行社

许可证号:L-HEN-GN16277

质量监督电话:8227091

宝天曼峡谷漂流、龙潭沟
鹤河漂流、宝天曼峡谷漂流
尧山峡谷漂流、龙潭峡
青岛、日照四日游
威海、烟台、蓬莱
苏、沪、杭+水乡
淮阳太昊陵荷花节

二日游 290元/人

二日游 330元/人

二日游 280元/人

320元/人(卧铺车)280元/人(座位车)

四日游 460元/人

四日游 420元/人

一日游 98元/人

金辉旅行社、白沙湖景区联合推出
7月20日~30日举办周口人畅游白沙湖水上乐园——享水湾活动!活水海啸池、高台冲浪、七彩滑道,带给你玩水、享受水的全新体验!

白沙湖 享水湾
一日游 99元/人
(凭周口身份证报名)

报名电话:8231399 8233899 15516718999 13903875999 报名地址:六一路(五一广场东侧)

北京大学“中学生高分突破法”二期周口开营

5年,50位名师,100余座城市,2000余场大型演讲,200余万现场听众,1000余万读者和观众。

高分突破法简介

“中学生高分突破法”是北大科技园教育培训中心的重要科研课题,由北京大学20多位教育专家,以4000名北大学生的成功经验为基础,综合了脑科学、教育学、心理学、医学、神经语言学、人体工程学、成功学等多学科的知识,进行研究的科研课题。该方法能让中学生学习时间大大缩短,学习效率和学习成绩迅速提高。该方法一经问世,立即在国内产生很大影响,近百家媒体争相报道,多家电台、电视台邀请高分突破法的研究人员作专题讲座。在全国推广5年多来,所到之处无不受到家长和学生的热烈欢迎,已经有200余位中学生、家长和教育工作者现场聆听了高分突破法报告会,已经有1000余名中学生在坚持学习高分突破法的光碟和书籍,帮助无数名中学生在短期内大幅度提高学习成绩,揭开高分的神秘面纱。



图为北大“中学生高分突破法”周口一期特训营的学员在认真聆听北大教授讲课。

孩子成绩不理想 多数家长帮倒忙

“统计结果表明:面对成绩不理想的学子,超过七成的家长态度和方法都不得法,可以说他们都是在帮倒忙!”谈及接待家长咨询的感受时,北大高分突破法研究中心的韩老师语出惊人。

据韩老师介绍,家长反映最主要的是

两类问题:一是孩子“懒”,成绩不好也不知道努力,家长说了还有抵触情绪。家庭矛盾一触即发;二是孩子本身非常努力,但成绩还是不能提高,这让他们感到非常困惑,难道自己的孩子比其他学生“笨”?

对此,韩老师表示:这些孩子之所以出现上述问题,归根结底是学习不得法。由于家长过多地关注一些表面性的东西,缺乏与孩子的有效沟通,才造成了对孩子的误解和矛盾。同时,由于家长把全部“赌注”押在一个孩子身上,对孩子寄予了过高的期望,其自身的焦虑情绪也给孩子造成了过大的压力,这样不仅无助于孩子提高成绩,而且还会帮倒忙。

学习原本很轻松 只是学习不得法

只有笨方法,没有笨学生。掌握高分策略,提高百分不神奇。参加过高分特训课后,很多同学发生了“脱胎换骨”的变化,有的学生在短短几个月时间里,成绩提高很快,名次

大幅度提升。因此高分特训课被学生和家长赞为“奇迹”。

郑州学生宁鸿飞初中时成绩非常优秀,但到高一上学期却感到学习吃力,上课听不懂,练习不会做,到高一下学期已经发展到厌学甚至辍学。他妈妈面对这种情况,用了各种方法帮他学习,仍无济于事。宁鸿飞去年“五一”期间参加了在郑州举办的两天一夜高分特训班,感觉非常好。期末考试成绩由原来的年级1000名以后提升到年级127名。暑假期间又被选拔到北大参加7天6夜的封闭性特训,本期学期中考试成绩排到年级29名。他还掌握了分析问题、处理问题的能力,并且养成了良好的学习、生活习惯。他妈妈热泪盈眶地说:“高分特训课不仅让孩子找回了自信,让他有能力在高考中胜出,而且给了他一把终生受益的金钥匙。”

高分特训课为学生解决十三大难题,掌握各学科考题策略,培养学习习惯,由大众到拔尖,学会时间管理,掌握有效思维,走出学习误区,学会用健脑操,集中注意力克服马虎,打造巅峰的学习状态,家长应帮孩子做什么,帮助学生找题感,找准生物钟,开发潜能学习。

前言

“中学生高分突破法”培训在周口已进行了一次,有几十名学生受益,学生包括初一到高三等各个年级。

学生和家长普遍反映:培训后,孩子学习有目标、有动力了,控制时间有方法了,心中常怀感恩之心,好像获得了新生一样。为此,周口将举行第二期特训营,控制人数,报满为止。

老师简介

安杰 北大科技园教育中心研究员
中学生高分突破法高级讲师
国内著名学习方法培训专家
李来福 北大高分记忆研究组副组长
北大科技园教育中心讲师
国内著名记忆训练专家

起而行动,方能平定心中的惶恐,成功不是等待,现在就付诸行动。

授课时间:2009年7月25日至7月26日

适合学生:初一至高三

报名地址:周口日报社教育工作部

授课地点:周口八一宾馆

咨询报名热线:15238879799 8273273

主办单位:周口日报社

北大科技园教育培训中心

关于高分特训营更多信息请登录:www.pkusp.com